

国务院联防联控机制权威回应：

坚持“动态清零” 提高科学精准防控水平

新华社记者 董瑞丰 彭韵佳

当前，我国仍面临境外新冠肺炎疫情输入和本土疫情传播扩散的双重风险，防控形势依然严峻复杂。国务院联防联控机制11月5日举行新闻发布会，强调坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，要严格执行第九版防控方案和“九不准”要求，提高科学精准防控水平，切实保障群众正常生产生活秩序，防止简单化、“一刀切”，坚决整治“层层加码”。

坚持“动态清零”总方针不动摇

发布会上，国家疾控局传染病防控司二级巡视员胡翔介绍，近日全国疫情继续呈现点多、面广、频发特点，乌鲁木齐、呼和浩特、广州、郑州、福州、兰州等省会城市发生了聚集性疫情，局部地区出现了疫情反弹。

“目前，新疆、内蒙古疫情防控攻坚行动

已取得初步成效，广东、福建、黑龙江、河北、河南局部暴发疫情正在逐步趋稳，其他省份的疫情多点散发，全国疫情总体可控。”胡翔表示。

据介绍，当前我国发生新冠肺炎聚集性疫情风险依然存在，存在新冠肺炎疫情与流感叠加的可能。

胡翔表示，我们坚持“动态清零”总方针不动摇，在总结各地疫情防控实践和政策实施效果的基础上，组织专家根据病毒潜伏期、传播力、致病力的变化，不断优化完善疫情防控措施，提高科学精准防控水平，进一步统筹好疫情防控和经济社会发展。

督促各地提高科学精准防控水平

近期，部分地区疫情防控简单化、“一刀切”和“层层加码”的现象有所抬头。

国家疾控局监督一司二级巡视员姜佳介

绍，根据群众反映，违反“九不准”规定的问题主要集中在三个方面：一是对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施；二是随意将限制出行范围由中高风险地区扩大到其他地区；三是随意扩大采取隔离管控措施的风险人群范围。

此外，一些地方处置疫情时还存在隔离场所收费，随意静默、“封城”代替管控，以赋码弹窗的形式限制人员出行等情况。

据介绍，国家卫生健康委、国家疾控局高度重视群众的投诉工作，每日及时转办、督办地方核查处理群众反映的问题。

“必须坚决果断、科学精准做好当前的疫情防控工作，坚决清理和制止各种形式的防控简单化、‘一刀切’和‘层层加码’行为，有关部门将及时通报并督促整改，整改不到位、不落实的，依法依规严肃问责。”姜佳介说。

当前疫情防控策略仍然有效

奥密克戎传播速度快、隐匿性强，研究显示，新的变异株传染性更强，导致防控难度不断加大。当前的防控策略和措施是否仍然有效？

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示，我国目前的疫情防控策略运用得当，能够有效控制新冠变异株的传播和疫情暴发。目前采取的防护措施包括戴口罩、手卫生、社交距离等，对控制病毒传播、预防感染还是非常重要的手段。

“新冠病毒感染后可诱发一系列基础病的加重，这是一个很重要的特点，我们不能忽视。”王贵强说，目前已经有了抗新冠病毒药，所以对新冠肺炎的治疗要积极，尤其是有基础病的老年人，更要早期进行干预，避免病情恶化。

(新华社北京11月5日电)

我国成功发射中星19号卫星



11月5日19时50分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功将中星19号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发(应龙飞 摄)

我国最大推力液体火箭发动机首次整机试车圆满成功

新华社北京11月5日电(记者胡喆 宋晨)记者从中国航天科技集团有限公司获悉，11月5日，由航天科技集团六院自主研发的我国最大推力液体火箭发动机首次整机试车圆满成功。

据介绍，该型发动机设计推力500吨级，采用世界上最大的补燃循环发动机推力室。首次整机试车的成功，标志着该型发动机研制取得重大突破。

500吨级液氧煤油发动机的推力是现役120吨级液氧煤油发动机的约四倍。研制团队经过近十年的潜心攻关，首次采用了全数字化设计和管理模式，突破了一系列关键核心技术，全面提升了我液体火箭发动机的研制水平。

中国吉利汽车开始进入欧盟市场

据新华社布达佩斯11月5日电(记者陈浩)中国吉利汽车集团与匈牙利格兰德汽车中欧公司4日在布达佩斯举行战略合作签约仪式，标志着吉利汽车将首次进入欧盟市场。

吉利国际公司常务副总经理薛涛和格兰德汽车中欧公司首席执行官莫尔纳·维克托在仪式上签署合作协议。根据协议，格兰德汽车将在匈牙利、捷克以及斯洛伐克销售吉利的几何C型电动汽车，首批汽车预计将于2023年上半年开售。

美流感住院率创十多年来新高

据新华社洛杉矶11月4日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心4日发布的最新数据显示，美国今年流感季流感感染病例持续上升，预计已有至少160万感染病例，其中住院病例达1.3万例，死亡病例730例。

美疾控中心数据显示，美国东南部、中南部地区流感感染水平最高。截至10月29日的一周，全美报告流感住院病例4326例。目前流感住院率为自2010—2011年流感季以来同期最高水平。

据美疾控中心网站介绍，美国流感季通常在秋季和冬季，以12月至2月为高峰期。今年流感季提前到来，导致流感相关住院病例高峰随之提前，其中儿童和老人住院率最高。

俄罗斯一咖啡馆火灾致15人死亡

新华社莫斯科11月5日电 俄罗斯斯科斯特罗马州首府斯科斯特罗马市一咖啡馆5日凌晨发生火灾，目前已造成15人死亡、5人受伤。

塔斯社援引俄紧急情况部的消息报道，莫斯科时间当日凌晨2时37分，当地紧急救援部门接到咖啡馆起火的报告。由于火势猛烈，咖啡馆屋顶在灭火过程中全部坍塌。火灾过火面积达3500平方米。目前大火已被扑灭。

体彩持续助力全民阅读

本报讯 日前，河北省体彩中心石家庄西分中心携手石家庄爱心体彩代销者走进西金山小学，开展了以“爱与爱相映，心与心相连”为主题的体彩爱心助读公益书屋活动。河北体彩为37名孩子送去绘本、百科、课外阅读经典图书共计600余册，组成各类书籍的“知识大礼包”。本次活动的目的，是为阅读资源匮乏的乡村学校送去爱心书籍，丰富偏远学校留守儿童课外读物。

“中国体彩微光行动”日前在重庆市璧山镇中心小学举行，捐赠仪式上，重庆市体彩中心向璧山区体育事业发展中心捐赠图书1万册，向梁平区教委捐赠书包1000个，总价值超20万元，这些图书和书包已陆续发放给包含璧山镇中心小学在内的梁平区多所乡镇学校。

近日，由广东省体彩中心指导，惠州市体彩中心主办的“i公益”书籍、体育器材捐赠活动正式启动。活动期间，市民可以通过惠州市体彩中心或者当地指定300家体彩实体店捐赠书籍及体育器材，募集物资最终将捐赠给惠州市需要帮助的学校。

此外，山东青岛体彩开展的“爱心书屋”捐赠活动、广东汕头体彩开展的“城乡学校大型公益读书”、内蒙古体彩捐赠设立的中国体彩儿童公益图书馆、浙江杭州体彩发起的“信用·梦想图书角计划”、湖南体彩开展的“公益体彩助力奥运百图书进校园”、河南许昌体彩举办的“公益体彩助力全民阅读”、江苏南京体彩举办的“书香体彩进校园”……都是各地体彩立足本地特色，用心推动全民阅读，助力建设书香社会的责任之举。

(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩

提高罕见病知晓率

我国不断完善罕见病诊疗协作网

新华社北京11月5日电(记者李恒 田晓航)面对2000多万罕见病患者，如何提高对罕见病的诊断能力？记者从近日在北京举行的2022年中国罕见病大会获悉，来自不同领域的专家学者指出，研究这一“小众”群体，需要临床医生、科学家等投入更多努力和精力，支持更多罕见病诊断和治疗方案产出，不断完善罕见病诊疗协作网，提升罕见病识别诊断能力。

2019年，国家卫生健康委遴选324家医院组建全国罕见病诊疗协作网，建立双向转诊、远程会诊机制。北京协和医院作为全国罕见病诊疗协作网的国家级牵头医院，建立国家罕见病多学科诊疗平台，“一站式救治方案”让患者平均确诊时间从以往的4年缩短到不到4周。随后，各级医疗机构陆续响应国家卫生健康委要求，通过中国罕见病诊疗服务信息系统进行罕见病病例诊疗信息登

记。“深入开展疑难罕见病研究，是推动医学科技创新的重要举措，也是增进罕见病患者健康福祉的必然要求。”北京协和医院院长、中国罕见病联盟副理事长张抒扬说，北京协和医院从建院之初保存至今的400万余册病案，为罕见病研究积累了丰富的病例资源。据介绍，自全国罕见病诊疗协作网成立以来，在各方支持下，北京协和医院牵头在全



在海南东方临港产业园拍摄的八所港(10月23日摄，无人航拍)。据海口海关统计，今年前三季度，海南货物贸易进出口总值达1436亿元，同比增长41.4%。

新华社记者 蒲晓旭 摄

(上接第一版)进博会为所罗门群岛扩大本地生产和出口提供了重大机遇，也为世界共享中国巨大市场带来历史性机遇。

进博会是全球首个以进口为主题的国家级展会，是世界贸易史上的一大创举。

五年来，习近平主席亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲自推动的进博会年年如约而至，届届客商云集。

“习近平主席的致辞让我们再次感受到了中国坚持高水平对外开放、不断推进高质量发展的决心和魄力。”安永中国主席、大中华区首席执行官陈凯表示，安永期望可以继续加深与进博会的合作，为更多的国内外优质企业提供专业服务，携手社会各界共同助力中国构建新发展格局。

每届进博会，超过100个国家、地区和国际组织参会，世界500强及行业龙头企业数量超过200家，今年回头率接近90%，不少参展商从“头回客”变为“回头客”乃至“常驻客”。

作为德国科技集团，贺利氏已连续五届参展。“习近平主席致辞向世界展示了中国扩大开放的决心。”贺利氏大中华区总裁艾周平说，“过去几年，我们在进博会上收获了多赢的丰硕成果，让我们坚信投资中国是正确的选择。”

春华秋实，硕果累累。前四届进博会累计意向成交额超2700亿美元，超过1500件新产品、新技术及新服务完成“首秀”；始终与时俱进，2020年新设公共卫生防疫专区，2021年新设能源低碳及环保技术专区和创新孵化专区，今年新设农作物种业专区和人工智能专区……

体会习近平主席致辞，首次以国内采购商身份参加进博会的浙江纳德科学仪器有限公司

共享中国市场机遇 共创开放繁荣美好未来

公司总经理邱耀彰倍感振奋。“近年来公司进口业务每年都以30%的速度增长，背后正是中国充满吸引力的巨大市场。进博会将帮助我们找到更优质供货商，采购到各类高精尖医疗器械和装备设备，助力公司加快发展。”邱耀彰说。

扩大开放 共享机遇——“不断以中国新发展为世界提供新机遇”

中国共产党第二十次全国代表大会强调，中国坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，坚持经济全球化正确方向，增强国内国际两个市场两种资源联动效应，不断以中国新发展为世界提供新机遇，推动建设开放型世界经济。

“中国将推动各国各方共享中国大市场机遇”“中国将推动各国各方共享深化国际合作机遇”——习近平主席强调了“共享”和“机遇”，传递出重要信息。

“习近平主席的致辞，充分彰显了中国同世界共享超大市场的决心，与各国各方共建开放型世界经济的决心，以自身新发展为全球发展作出新贡献的信心。”商务部国际贸易合作研究院院长顾学明说。

“坚定不移对外开放，中国的大门越开越大，让我们外商可以很放心地在中国投资。”特雷通集团创始人兼首席执行官李曦萌说。

中国的高水平开放，是促进深层次改革的开放。

扩大优质产品进口，创建“丝路电商”合作先行区，建设国家服务贸易创新发展示范

区，实施自由贸易试验区提升战略……聆听习近平主席的致辞，中国一系列扩大开放举措令人振奋。

“习近平主席致辞向世界传递一个明确信号，中国致力推动各国各方共享三大机遇，令我们信心倍增。”拜耳全球生物制药商业集团中国区总裁彭振科说，作为最早一批进入中国市场的外资药企，拜耳深切感受到中国营商环境持续优化，和国际接轨稳步推进。

“开放和机遇，是习近平主席致辞中让我印象最深刻的两个词。”米其林中国区总裁兼首席执行官叶菲说，中国坚持高水平对外开放的承诺和行动，让公司对在华高质量发展充满信心。

携手世界 共创未来——“让开放为全球发展带来新的光明前景”

当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界经济复苏动力不足。习近平主席在致辞中指出，要以开放促发展、以开放汇合作之力、以开放聚创新之势、以开放谋共享之福。

“习近平主席的致辞传递出推动建设开放型世界经济的决心。”西门子全球执行副总裁肖松说，通过进博会这一平台，中国和世界共享市场、共创繁荣、共赢未来，“我们对各国携手克服暂时困难、迈向光明发展充满期待”。

欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞说，习近平主席致辞让我们更加坚信：开放是促进全球合作、携手共创美好未来的重要推动力。

在开放中创造机遇，在合作中破解难题。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃说，本届进博会的论坛重点讨论开放与合作，契合当今世界所需。解决当前世界发展难题，需要更多进博会这样的平台，通过对话弥合分歧，推动共建更加美好的未来。

“全面深入参与世界贸易组织改革谈判”“推动贸易和投资自由化便利化”“促进国际宏观经济政策协调”“坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展”……习近平主席宣布一系列切实举措推动各国各方共享深化国际合作机遇。

“面对当前世界经济形势的复杂变化，习近平主席在致辞中强调中国坚持对外开放的基本国策，这既是保持自身经济持续增长的重要依托，更是深度融入世界经济、推动全球经济稳定复苏的重大战略抉择。”毕马威中国及亚太区主席陶匡淳说。

中国不仅携手各国将全球发展的蛋糕做大，也让发展成果更多更公平惠及各国人民。本届进博会增加了向最不发达国家企业提供免费摊位的数量。

毛里塔尼亚总统加兹瓦尼对中国推动建设开放型世界经济、支持多极化表示高度赞赏。他说，中国站在全人类发展的高度思考问题，进博会不仅是毛中两国深化贸易合作的重要机遇，更是促进世界经济发展的重要机遇。

中国社会科学院世界经济与政治研究所研究员徐秀军说，进博会已成为有效应对逆全球化思潮、引导经济全球化朝着正确方向发展的重要依托。习近平主席的致辞，充分展现了中国负责任大国形象和始终不渝推动构建人类命运共同体的天下情怀。

(记者姜微 韩洁 叶昊鸣 伍岳 刘夏村 姚玉洁)(新华社上海11月5日电)